

■多空擂台

看多观点

前天大阳线重上5000点之后，昨天大盘并未继续强势上攻，而是选择强势整固以夯实底部，为未来的震荡大涨打好基础。笔者认为大涨之后强势震荡是清洗获利筹码的最好办法，是多方主力欲擒故纵计谋的再次体现。多方主力的目的非常明确，继续借利空消息洗筹。空中加油之后，今天大盘有望震荡上行，以阳线报收。（王者）

昨天的走势让人将担心降到了最低程度，空方在市场上的表演似乎虚假的成分更多一些，在绿油油的盘面上，用放大镜似乎也找不出什么连续下挫的领跌板块。打开跌幅榜，那些连续下挫的股票更多的是个股行为，并没有形成明显的板块效应，它们的下跌更多是自身的原因，要么是公司基本面有问题，要么是前期抗跌现在开始补跌。中小市值个股大多是反弹或筑底过程中的正常回落而已，这也符合股价本身的运行规律。空方的能量在近一个月的狂轰滥炸中已基本释放完毕，这种释放无论是在权重股还是在中小市值股上都得到了淋漓尽致的表现，现在空方在向多方靠拢，逐渐转变自己的身份。

(西部牛仔)

看空理由

从板块走势看，昨天的热点显得较为杂乱，有色金属、地产和券商几大权重板块列于跌幅前列，近日涨幅较大的钢铁股也小幅调整，上证指数20日均线处遇到较大的压制，尽管目前股指已站在半年线上方，但由于大盘缺乏上涨动力，股指有可能再度向下考验半年线的支撑。大盘的整体弱势并没有随股指的反弹改变，投资者目前仍宜谨慎，逢高减仓，反弹结束之后，股指仍有继续维持阴跌走势的可能。（万兵）

短短的回调不能解决问题，根据艾略特的波浪理论，10月18日后的回调应该是锯齿型调整浪，目前只是A-B-C中的B浪，接着将是C浪，在C浪的绝底部，股市才能在绝望中崛起。大家要谨慎。(银河系股神)

随着权重股的回调，昨天大盘呈现震荡波动的格局，成交量明显萎缩，市场人气有所回弱，观望气氛较浓。随着权重股的技术性调整，大盘走势也进入弱势调整的状态。
（王锐）

状态。(王瑞东)

反复夯实中期大底

昨天大盘并没因为三阳开泰而连续上涨，而是出现了小幅震荡整理。笔者认为震荡整理很正常，从原理上说，股市的底部构筑与建筑行业的打基础浇注混凝土有相似之处。高层建筑也好，水库大坝也罢，浇筑混凝土时，只有用震动棒反复震动，才能使混凝土与钢筋很好地融合并夯实，在这样的基础上建造起来的高楼大厦或堤坝才牢靠。建筑是如此，股市也莫过于此。从市场的运行规律看，任何一轮大行情的底部都是复合底而非“V”形底。构筑复合底可以使市场完成天时、地利、人和的最佳统一，为牛市行情奠定基础。在这个过程中完成主力收集筹码、酝酿市场热点、修复被破坏的技术指标、恢复市场人气以及消化头部数以万计的套牢筹码等市场走牛必须完成的一系列动作。这些过程需要时间和空间，不是一朝一夕就能完成的。如果说明年上证指数要涨到 8000 点甚至更高，夯实底部是今年年末行情的主要任务。

笔者预计，大盘后市的反复震荡可能会采取宽幅震荡和窄幅震荡的方式来夯实底部。所谓宽幅震荡是指大盘迅速脱离 5000 点区域，突破 20 日均线的压力，挑战 60 日均线，到达 5450 点一带后再返回，依托 5000 点区域构筑双底或三重底后启动牛市新升浪。这种走势的好处是

既能摆脱调整市的阴影，使行情的脉络清晰，又能通过大起大落，主力迅速完成收集筹码、洗盘的目的。所谓窄幅震荡就是在5000点至5200点区域反复横盘整理，盘出底部。这样走的好处是主力能降低收集筹码的成本，适当时候主力只需要点一把火，行情就会如火如荼展开。

不管后市大盘采取怎样的震荡方式来运行，其目的就是一个——构筑并夯实跨年度中期行情的大底。作为投资者来说，看准了大趋势，就不必为大盘的反复波动而紧张。恰恰相反，要利用这个波动逢低买进潜力股中线持有，为明年的股市丰收冬播。

股示舞道

进攻是主力的最佳选择

昨天大盘展开小幅震荡，从波动的幅度来看，仍属强势格局，或许很多投资者认为最近大盘涨的不少了，是不是要休息一下了？我认为这种可能性越来越小了。从各种迹象表明，更猛烈进攻或许已经成为主力最佳的选择。

大盘自11月中旬以

进攻,从11月29日到12月5日,短短5个交易日,多头发动了3次进攻,但距离空头最后一次打压的开始位置5214点还有一定距离,相信这将是多头下一次进攻的目标。

股市总是在犹豫不决中上升，透过现在的犹豫不决，我们已经看到了几个交易日内多头的3次进攻后，依然不见主力空头的影子，通过上一段的分析，我们发现距离现在最近的一股空头主力在5200点一线，也就是说目前至5200点一线是无阻力地带，既然没有阻力，进攻当然就是最佳的选择。

王国强

强势调整

上升趋势难改

昨天上证指数全天围绕着5030点一线上下窄幅震荡。热点方面,前天的集中性热点消失了,但各板块中强势个股的表演很强势,如电力板块中的乐山电力,钢铁板块中的酒钢宏兴,地产板块中的国兴地产,通信板块中的烽火通信,化工板块中的云天化,煤炭板块中的国阳新能,商业板块中的兰州民百等等。从跌幅榜上可以明显看到前天涨幅较大而获利回吐的有色金属、钢铁、地产等主流板块个股的身影,但总体而言,主

从技术上看，上证指数昨天收出了一根带下影线的小阴线，并再次收在了5000点上方，如果今天不跌破5000点，即可宣告本轮行情成为一轮新的反转上升行情。由于中短期均线均在4940点一带出现粘合，且5日均线成功上穿了10日均线和120日均线，大盘强势格局已定。即使不马上出现上攻行情，也难以改变已形成的涨升趋势。

爱川如梦